
Referat fra bestyrelsesmøde på VHG  -  29. marts 2011 

Deltagere 

Udpegede medlemmer: Formand Keld Jørgensen (KJ), Næstformand Palle Fogh (PF), Asbjørn 

Berge (AB), Lisbeth Fajstrup (LF), Henrik Dalsgaard (HD) 

Medarbejderrepræsentanter: Jeff Klintø (JK), Mette Brams (MB) 

Rektor: Kirsten Holmgaard (KH) 

Regnskabschef: Birthe Sørensen (BS) 

Protokolfører: Ralf Leimbeck 

Fraværende: Elevrepræsentanter Jonas Søborg, Dennis Lønstrup Pedersen (afbud) 

 

 

1. Årsrapporten for 2010 (udleveret som bilag) 
 

Rapporten blev fremlagt af regnskabschef Birthe Sørensen. Overordnet set fremgik det af rapporten, 

at VHG i 2010 modtog statstilskud på 43,1 mio. kr., hvoraf det største tilskud blev modtaget som 

undervisningstaxameter på 31,1 mio. kr. Som øvrige driftsindtægter blev der modtaget 12,3 mio. kr. 

i statstilskud. Øvrige indtægter og deltagerbetaling var på 2,3 mio. kr. Største post ved øvrige 

indtægter var huslejen fra VUC på 0,88 mio. kr. 

 

Af omkostningerne i 2010 udgjorde undervisningens gennemførsel 28,8 mio. kr., ledelse og 

administration 5,1 mio. kr. og bygningsdrift 5,9 mio. kr. – hvoraf 2,4 mio gik til renovering af 

toiletter, lofter og belysning.  

 

Balancen viste således anlægsaktiver på 27,2 mio kr. og aktiver i alt på 40,2 mio kr. Gymnasiets 

egenkapital per 31.12.2010 var på 7,8 mio. kr. 

 

Med hensyn til fremtiden blev det oplyst at VUC byggeriet var planlagt til at gå i gang i marts 2012. 

Indtil flytningen modtager VHG husleje fra VUC.  

 

Spørgsmålet om at VHG skal betale ejendomsskat i fremtiden blev drøftet. Der var dog ingen 

afklaring omkring dette emne endnu. 

 

Det blev oplyst at, grundet besparelser, vil VHG i kommende skoleår miste ca. 2000 kr. per elev i 

taxametertilskud. 

 

2. Revisionsprotokollat (udleveret som bilag) 
 

Protokollatet blev gennemgået af revisor Bernt Neergaard Jakobsen (BNJ). Med hensyn til detaljer 

henvises til det udleverede årsprotokollat for 2010. 

 

BNJ oplyste, at det var revisionens opfattelse, at skolens forretningsgange og interne kontroller 

generelt administreres forsvarligt og i overensstemmelse med institutionens regnskabsinstruks. 

Revisionen konstaterede ingen fejl i årsrapporten og det var revisionens overordnede indtryk, at 

time/lønningsbogholderiet blev ført omhyggeligt og betryggende. Institutionens dispositioner i 2010 

var i overensstemmelse med almindelige normer for sparsommelig forvaltning af offentlige midler.  

 

Institutionen har i 2010 haft flere elever end budgetteret og det realiserede resultat for 2010 var 

bedre end budgetteret. Resultat pr. elev blev 8.145 kr. (budgetteret 2.919 kr.). 

 

Da lønomkostninger, herunder specielt lærerlønninger, udgør den overvejende andel af 

institutionens omkostninger, er et væsentligt nøgletal i styringsmæssig henseende lærerårsværk pr. 

årselev. For 2010 udgjorde dette nøgletal 9,36 mod 9,82 i 2009 pr. 100 årselever.  

 



Pa baggrund af revisionsprotokollatet afgav revisionen følgende erklæring: 

- at de opfyldte de habilitetsbetingelser, der er indeholdt i lovgivningen 

- at de under revisionen modtog alle de oplysninger, de havde anmodet om 

- at revisionen ikke havde givet anledning til bemærkninger med hensyn til, om de modtagne 

statstilskud blev anvendt i overensstemmelse med de givne vilkår  

- at revisionen ikke havde givet anledning til bemærkninger med hensyn til, om 

tilskudsgrundlag var opgjort i overensstemmelse med gældende regler.  

 

 

3. Renovering af naturfagslokaler:  
 

Undervisningsministeriet havde meddelt, at VHG var ansøgningsberettiget til en pulje, der var afsat 

til renovering af naturfagslokaler i indeværende kalenderår. Skolens naturfagslokaler er af ældre 

dato og der er behov for en gennemgribende renovering. UBST havde vurderet at vi var 

ansøgningsberettiget og vi derfor havde mulighed for at ansøge om 3,75 mio. kr. VHG er allerede i 

kontakt med et arkitektfirma. Bestyrelsen gav deres accept til at arbejde videre med sagen. 

 

4. Orientering om resultatet af elevtrivselsundersøgelsen 
 

I elevtrivselsundersøgelsen blev VHG generelt set vurderet over lands- og regionsgennemsnit. 

Elevernes trivsel var markant højere end på regions-/landsgennemsnit, og andelen af elever, der var 

på vej væk, var meget lavt. 

 

5. Elever der søger uddannelse uden for kommunen 

 
På baggrund af oplysninger, der viste, at en del af kommunens folkeskoleelever søgte 

ungdomsuddannelse uden for kommunen, blev der drøftet forskellige muligheder for at fastholde 

elever i kommunen. Det måtte dog konstateres at VHG også modtager elever fra nabokommunerne. 

Det blev fastslået at transportforbindelserne var meget vigtige og at vi er meget opmærksomme på 

at synliggøre VHG i Løgstørområdet 

 

6. Nyt fra skolen. 
 

Skolefesten blev med succes afviklet i februar.  

2g’erne har været på studierejser rundt omkring i Europa. 

VHG havde fået mange nye ansøgere til det kommende skoleår. 

 

7. Evt. 

 
Lisbeth Fajstrup oplyste at hun havde fået nye opgaver i forbindelse med hendes arbejde på AAU 

og derfor gerne ville trække sig fra bestyrelsen. Rektor vil prøve at finde en ny kandidat fra AAU. 

 

Datoer til næste bestyrelsesmøde: 23/8-2011, 7/12-2011 

 

Referent: Ralf M. Leimbeck 


